     ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH  GIỎI

GIẢI TOÁN TRÊN MÁY TÍNH CASIO

NĂM HỌC 2009 – 2010 -Lớp 12 THPT

Ghi kÕt qu¶ víi 5 ch÷ sè phÇn thËp ph©n.
1. T×m nghiÖm gÇn ®óng(®é, phót, gi©y) cña ph­¬ng tr×nh : 3
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cos4x - sin4x = 4.

2. Cho hµm sè 
[image: image2.wmf]2
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 (C). Gi¶ sö ®t y = ax + b lµ tiÕp tuyÕn cña ®å thÞ (C) t¹i mét ®iÓm thuéc (C) cã hoµnh ®é x0 = 
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. T×m gÇn ®óng a vµ b.

3. §­êng th¼ng y - 2x + 1 = 0 c¾t ®­êng trßn x2 + y2 - 4x - 2y + 1 = 0 t¹i hai ®iÓm A, B. TÝnh gÇn ®óng ®é dµi AB.

4. Trong mÆt ph¼ng (P) cho h×nh vu«ng ABCD c¹nh a. Gäi O lµ giao ®iÓm cña AC vµ BD. Trªn ®­êng th¼ng Ox vu«ng gãc víi víi mp(P) lÊy ®iÓm S. Gäi 
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 lµ gãc nhän hîp bëi mÆt ®¸y vµ mÆt bªn cña h×nh chãp S.ABCD. TÝnh gÇn ®óng thÓ tÝch vµ diÖn tÝch toµn phÇn cña h×nh chãp. Cho a = 2,534 vµ 
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 = 340.
5. Cho 
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(C).T×m gi¸ trÞ gÇn ®óng cña hoµnh ®é c¸c ®iÓm M yhuéc ®å thÞ (C) sao cho tæng c¸c kho¶ng c¸ch tõ M ®Õn hai tiÖm cËn cña ®å thÞ (C) lµ nhá nhÊt.

6. Cho ®­êng trßn (O, R) . AB lµ mét ®­êng kÝnh cña (O). M lµ mét ®iÓm di chuyÓn trªn mét nöa ®­êng trßn(O). Gäi N lµ ®iÓm chÝnh gi÷a cung MB. TÝnh gÇn ®óng gi¸ trÞ lín nhÊt cña diÖn tÝch tø gi¸c AMNB. BiÕt R = 5,74.

7. T×m nghiÖm d­¬ng nhá nhÊt cña pt: cos(
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x3) + cos[
[image: image8.wmf]p

(20x2 + 11x + 2007)] = 0.
8. Cho hµm sè 
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 (C). Trªn hai nh¸nh cña ®å thÞ (C) lÊy hai ®iÓm M, N . T×m gÇn ®óng hoµnh ®é M, N sao cho kho¶ng c¸ch MN ng¾n nhÊt.

9. Cho tam gi¸c ABC néi tiÕp ®­êng trßn (O, R). H lµ trùc t©m tam gi¸c ABC. Cho c¸c gãc A, B, C theo thø tù lËp thµnh cÊp sè nh©n víi c«ng béi q = 2. TÝnh gÇn ®óng ®é dµi OH. BiÕt R = 2,007 cm.
10. Cho h×nh tø diÖn ABCD cã SA, SB, SC ®«i mét vu«ng gãc víi nhau. S = SABC , S1 = SSAB , S2 = SSBC , S3 = SSCA. T×m max cña  
[image: image10.wmf]2

22

3

12

222222

123

S

SS

M

SSSSSS

=++

+++

.
§¸p sè:

1. x = 2032'15,49'' + k900   hoÆc x = - 9010'8,31'' + k900

2. a = 2,01450 ; b = - 2,70983.

3. AB = 
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 = 3,57771.

4. V = 1,82918. S = 14,16647.

5. x = 
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6. maxS = 24,71070.

7. x = 0,14390.

8. xM = 0,41421 , xN = - 2,41421

9. OH = 2,83833.
10. max M = 3/4 = 0,75000.
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